

♦ Малый бизнес
Тринадцать фондов поддержки

Светлана ШАМАКИНА

Развитие малого бизнеса - один из наиболее эффективных путей подъема экономики, а потому развитию этого направления в республике уделяется особое внимание.

В Кабардино-Балкарии работает тринадцать фондов поддержки малого предпринимательства и тридцать кредитных кооперативов, созданных за счет индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Их активы составляют около 300 миллионов рублей и выросли по сравнению с прошлым годом более чем в два раза. Для снижения негативного влияния мирового финансового кризиса на реализацию инвестиционных проектов будет введена еще одна форма поддержки малого предпринимательства - гарантийный фонд. Подобные же действуют в двадцати шести субъектах РФ.

♦ Обращение

Молодежь и профсоюзы

Диана АЛАШЕВА

Федерация профсоюзов КБР обратилась к своим членам в связи с проведением Года молодежи в РФ.

В обращении подчеркивается, что профсоюзы всегда ставили во главу угла своей деятельности проблемы молодого поколения. Свидетельство тому - функционирование отдела по

работе с молодежью в аппарате ФП КБР, создание молодежных советов различных уровней, проведение форумов по молодежной тематике, работа над формированием программы молодежной политики.

(Полный текст обращения, принятого 2 февраля, будет опубликован в приложении «КБП» - газете «Официальная Кабардино-Балкария»).

♦ Социум

Субсидии получили не все

Светлана ВИКТОРОВА

В прошлом году субсидии на оплату ЖКУ предоставлены 12769 семьям. Это чуть больше пяти процентов всех семей, проживающих в республике. Сумма субсидий превышает 63 миллиона рублей.

На сокращение почти в 27 процентов количества получателей субсидий в прошлом году повлияли повышение пенсии, индексация всех видов социальных пособий.

Некоторые граждане лишены возможности оформить субсидию, поскольку в селах большинство домов построено хозяйственными способами в 50-70 годах прошлого века и у них нет точных записей в похозяйственной книге, а правоустанавливающие документы на домовладение отсутствуют.

Отсутствие документального подтверждения доходов членов семей, выезжавших на заработок за пределы республики, также лишает граждан возможности реализовать право на субсидию.

Девяносто процентов вакансий - рабочие специальности

Ирина БОГАЧЕВА

Федеральная служба по труду и занятости открыла сайт «Работа в России». Он объединяет 740 тысяч вакансий по всей стране.

Как сообщила председатель Госкомитета КБР по занятости населения Мухамед

Козлов, в настоящее время в республике на учете состоит почти 24 тысячи человек, желающих найти работу. На федеральном сайте rabota.gov.ru размещены вакансии в различных районах нашей республики. 90 процентов - это рабочие профессии. Из трех тысяч вакансий основная масса - в Нальчике.

♦ Встреча

Живое общение лучше, чем «Одноклассники»

Варвара ШТАКОВА

Традиционные встречи выпускников производственного в старших школах с давних пор являются традиционными. К их числу относятся и вальцеская школа №5, которая в этом году отметит 80-летие со дня основания.

Здесь ее всегда бывшие ученики ежегодно собираются 2 февраля, и в этом году педагоги и школьники приняли более ста гостей, прибывших из разных регионов России. Пятигорские студенты, взяв после лекций такси, примчались в шести часам, чтобы отметить любимых учителей. Выпускники 1986 года - уже солидные мужчины и женщины - не редкость, пополняющие ряды в одном из кабинетов с

бывшими наставниками, нынешними пенсионерами, которые специально пришли на эту встречу.

В холле участники ансамбля национального танца «Кавказ» пригласили в круж, цветы и торты украсили праздник, обрядами и воспоминаниями не было конца.

«Одноклассники» или телефонные звонки не могут заменить живого, теплого общения, - считает заместитель директора по воспитательной работе школы №5 Залина Эфендиева. - Вечер встречи - это дополнительная нагрузка на коллектив, но радость, положительные эмоции того стоят. Думаю, что ученикам надо иногда возвращаться в родные места. Учитель всегда ждет своих питомцев.

♦ Село

Четверть века обучения прекарному

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Прошло четверть века, как в 1984 году в селевении Жемтаала двор в эксплуатацию введен залом на 400 мест.

Здесь школьники могли заниматься в разных кружках и секциях, повышая свой эстетический уровень, расширяя кругозор. Гордостью села стал ансамбль «Ошмамахо», достижения которого снимали ему добрую славу, и в 1999 году по

лучший статус народного. Руководитель отдела культуры Мер огул административного района Кабардино-Балкарии в беседе с корреспондентом «КБП», что директор Дома культуры Акера Губоженов руководит ансамблем «Ошмамахо», хореографическим кружком Мурат Жиглов и директором музыкальной школы Хурсей Кабажеев проводят большую работу по эстетическому воспитанию молодежи и пользуются заслуженным уважением односельчан.

♦ Новые книги

Есть ли разум у животных?

Ирина ПЕТРОВА

Два тома, створившиеся, гдеть хозяина. Крысы, опирающаяся своим мышцею в лабораторном сосуде, таинственным образом исчезает по ночам. Перепелочные куры, летать больше на ножках, а среднестатистический верблюд - везать. Грозный медведь, разгуливающий по горе Кизилкоба, просит перевязать ему рану.

Всю жизнь Иван Полищук наблюдал за братьями меньшими и копил записки, которые собраны под обложкой новинки - «Умные животные». Сколько удивительных находок, любви и уважения миру вложил в легкую, увлекательные рассказы педагог, ветеран войны и труда. Со страниц этого сборника будет летать колос мудрого учителя, который восхищается удивительным устройством мира.

Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 21 (22563) • Четверг, 5 февраля 2009 года • www.kbrgavda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Государство будет напрямую участвовать в реализации инвестиционных проектов

Расул ГУРТУЕВ

4 февраля в Доме Правительства Президент КБР Арсен Каноков провел очередное заседание Совета по инвестициям, на котором были представлены инвестиционные проекты, планируемые к реализации в городском округе Нальчик и Урванском муниципальном районе.

Открывая заседание, глава КБР отметил, что в период обострения кризисных явлений республика особенно остро нуждается в новых идеях, инвестиционных проектах, которые должны смягчить негативные явления в экономике и обеспечить занятость населения. Учитывая высокую социальную значимость этого направления экономики и консервативную политику банков в кредитной политике, Арсен Каноков объявил о том, что государство в лице инвестиционного агентства будет участвовать в реализации проектов в наиболее значимых областях экономики с тем, чтобы поддержать инвесторов и снизить риски с банковскими учреждениями. Руководство Кабардино-Балкарии приняло решение активно участвовать в инвестициях как пре-

Итоги

У аграриев амбициозные, но реальные планы

Борис БЕРЕБЕКОВ

Результаты работы агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии в 2008 году и приоритетные задачи на новый сельскохозяйственный год обсуждались на итоговом заседании коллегии Минсельхозпрод республики.

Анализируя итоги труда крестьянского сообщества в минувшем сезоне, министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Тембурат Эркенов констатировал, что в 2008 году в Кабардино-Балкарии произведено продукции сельского хозяйства на общую сумму около 20 миллиардов рублей, что составляет 114 процентов к уровню предыдущего года. Впервые за последние годы валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил более 670 тыс. тонн, или 153 процента к уровню 2007 года.

Министр отметил, что труженики земли намерены довести производство зерна в 2009 году до 700 тыс. тонн, мяса - до 100 тыс. тонн, молока - до 1,7 миллиона тонн, овощей - до 300 тыс. тонн, картофеля - до 200 тыс. тонн. Планируются также зарплата в размере 350 гектаров плодовых насаждений и виноградников.

Т. Эркенов подчеркнул, что под новый урожай, посеяно около 100 тыс. гектаров озимых культур. К предстоящему осеннему севу зябь подготовлена на площади 180 тыс. гектаров. Вместе с тем есть определенные опасения, связанные со снижением инвестиционной привлекательности производства зерновых и зернобобовых - предостерег министр. «Овал цен на зерно прошлого года может отрицательно сказаться на результатах сева яровых культур, выходящих сельхозтоваропроизводителей экономики на таких составляющих урожая, как качественные семена и эффективные средства химизации».

Для поддержания финансовой устойчивости и стимулирования инноваций в 2009 году в растениеводстве будет инвестировано около 67 миллионов рублей, а с учетом субсидий из федерального бюджета объем вложений в данную сферу планируется довести до 250 миллионов рублей, что почти в 1,7 раза больше, чем в 2008 году.

По состоянию на начало нового года во всех категориях хозяйств республики численность крупного рогатого скота составила более 228 тысяч голов. Труженики отрасли произвели мяса скота и птицы в живом весе порядка 60 тыс. тонн, молока - более 300 тыс. тонн, яиц - свыше 150 миллионов штук.

(Окончание на 2-й с.)

Тембурат Эркенов вручает Почетную грамоту Минсельхозпрод КБР главному зоотехнику СХПК «Верхнемалинский» Хасану Якутлову.

Экономика

Кризису противостоят эффективные программы

Борис АШУШЕРОВ

На выездном заседании правления регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей КБР» обсуждены итоги деятельности этой общественной организации за 2008 год, а также реальные механизмы по преодолению последствий финансового кризиса.

Председатель координационного совета работодателей Жантемир Губачиков отметил, что кризис не обошел стороной реальный сектор экономики республики, в том числе и промышленные предприятия. В определенной степени наблюдается тенденция к сокращению объема выпуска продукции, на 20-30 процентов упали заказы, образовались значительные неплатежи, наблюдаются явные признаки задержки налоговых отчислений и зарплат.

Ж. Губачиков рассказал, что руководители предприятий разрабатывают и эффективно реализуют специальные программы в тесном сотрудничестве с республиканским антикризисным штабом и Минпром КБР, что призвано к минимальным потерям «амортизировать» негативные последствия кризиса на социальное-экономическое «самочувствие» Кабардино-Балкарии.

Комментируя ситуацию, Жантемир Губачиков отметил, что, несмотря на объективные трудности, в минувшем году индекс объема промышленной продукции в целом по республике составил 108 процентов, а в абсолютной сумме он составил 13 миллиардов 500 млн. рублей в 2008 году. В аграрном секторе произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 20 миллиардов рублей, а темпы роста составили 105 процентов.

Участники дискуссии также констатировали, что Президент и Правительство КБР в истекшем году продолжили курс на солидную и эффективную финансовую поддержку малого и среднего бизнеса. На начало текущего года общее число субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 2900, а индивидуальных предпринимателей более 24 тыс. человек. В республике активно работают 13 фондов поддержки малого и среднего бизнеса и более 20 сельскохозяйственных кредитных кооперативов.

Выступая перед участниками заседания, генеральный директор ОАО «Нальчикский полупроводниковый завод» А. Шиняков изложил наиболее приоритетные параметры развития акционерного общества на текущий год, в связи с включением его в список стратегических предприятий России. На заводе разработан и успешно реализуется проект «Модернизация полупроводниковых приборов и интегральных микросхем» с ожидаемым экономическим эффектом в объеме порядка 20 миллионов рублей.

А. Шиняков акцентировал внимание на том факте, что предприятие испытывает существенный дефицит рабочих кадров, которые были растеряны еще на заре реформ, в начале 90-х. Сегодня одна из приоритетных задач руководства акционерного общества - это подготовка и переподготовка квалифицированных специалистов, способных внедрять в производство инновационные технологии, без которых невозможно в условиях рынка выдержать конкуренцию.

В работе заседания принял участие и выступил вице-премьер Правительства республики Ануар Чеченов. Вел заседание председатель правления регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей КБР», министр сельского хозяйства и продовольствия республики Тембурат Эркенов.

Актуальное интервью

СМИ должны объединить общество

Лариса ШАДУЕВА

«Предоставить прессу самой себе, все равно, что засунуть на краю пропасти», - говорил Наполеон. Существенная доля истины в этом есть, и Президент России ищет оптимальные варианты управления четвертой властью. В очередной раз республиканские СМИ отметили место прописки, и теперь они в ведении Министерства по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи, которое возглавил Борис Паштов.

По данным социологов, треть населения не доверяет государственным средствам массовой информации. Значит ли это, что в данной области есть проблемы?

«Наверное, для начала следует выяснить, а что такое стопроцентное доверие? Да, это диктатура монополизированной идеи. Однако мы говорим об обществе, пусть и едином, но состоящем из разных по своему мировоззрению индивидуумов, и оно не может быть, так сказать, по приказу выстроено в шеренгу. И Советский Союз, основывавшийся на подчинении масс одной монополизированной идее, рунул только потому, что люди перестали доверять тому, что это государство им говорит через средства массовой информации. Кстат, и в годы казались бы, тотального главенства коммунистической идеологии в обществе были личины, противостоявшие ей. Следовательно, сегодняшняя ситуация вполне нормальная для любого демократического государства.

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вы еще можете подписаться на газету «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА»

в любом почтовом отделении.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ: на 1 месяц - 59 руб. 42 коп.; на 4 месяца - 237 руб. 70 коп.

Наш индекс - 51530

Интервью по поводу

В творческой среде опаснее не этнический конфликт, а борьба бездарностей с талантом

Светлана МОТТАЕВА

В последние дни уходящего года состоялся XIII съезд Союза писателей КБР. Новым председателем правления СП КБР избран Хачим Хабусов.

Хачим Хабусович - писатель, поэт, литературный критик, журналист, автор детективов книг и многочисленных публикаций в СМИ, заслуженный работник культуры РФ. В интервью корреспонденту «КБП» он делится взглядом на отношения внутри союза и рассказывает о планах работы.

- Хачим Хабусович, вы не впервые занимаете пост председателя.

- Да. В январе 1998 года на XI съезде коллеги оказали мне такую честь. Тот съезд был объединительным: подавлявшие волею самости писатели разделились по национальному или языковому принципу. Образовались кабардинская, балкарская писательские организации и русскоязычная секция. Потребовалось несколько лет, чтобы понять ошибочность этого шага и выработать приемлемые для всех условия объединения.

- Какова была атмосфера на съезде? До него было много разрозненных служб.

- Печально, что в республике есть силы, как огонь в очаге подерживающие в обществе режим



Светлана Моттаева

ожидания обострения межэтнических отношений. Ничего подобного на нашем съезде не было, не считая обычного в таких случаях всплеска эмоций при формировании руководящих органов Союза. При этом споры возникли не между национальными группами писателей, а внутри этих групп. В творческой среде куда опаснее другой языковой конфликт - между талантом и бездарностью, художником и ремесленником.

- У нас же навязано усиление сплоченности, тягит друг к другу на общем знаменателе схожести культурных типов, гордость за принадлежность к одной этноязыковой группе угнетается ощущением духовной потребности друг в друге.

- Это находит подтверждение в нарастающем взаимном интересе к творчеству товарищей по перу из

другого языкового чеха. Русская переводческая школа, возникшая в годы Советского Союза, распалась, но началось осуществление переводов произведений кабардинских писателей на балкарский язык и балкарских - на кабардинский. Притом без всяких там указов «сверху», а просто по влечению души.

- Как вы себя ощущаете в старой новой роли?

- Шутя говорю, что мне дали второй срок. Если всерьез, причин для восторга маловато. Думаю, на меня вновь возложили председательство в достаточно сложный период в жизни союза, связанный также с понесенными потерями. Ушли из жизни воспринимавшие наших товарищей, в их числе Зараму Кардангушев, Ибрагим Маммаев, Сарамби Мафредаев, Магомед Мокмаев, Борис Утжиев.

- Беспокоит материальное положение творческих союзов республики, которые сняли с бюджетного финансирования, поскольку государственная поддержка общественных организаций нарушает Бюджетный кодекс РФ. Закон нарушать, конечно, нельзя, но его надо рассматривать в комплексе с другими законодательными актами и реальным положением вещей. Хотелось бы добиться понимания - это судьба Союза писателей - это судьба национальной литературы.

- Литература Кабардино-Балкарии по художественно-эстетическому уровню занимает одно из самых почетных мест среди республиканских литератур в стране. Она

вышла и на мировую арену, став явлением общечеловеческой культуры. Союз же писателей КБР пользуется высокой репутацией в общероссийском литературном сообществе. Материально-финансовая база нашей литературы обратно пропорциональна ее достижениям. У писателей сравнимая с Кабардино-Балкарской регионов нет тех проблем, которые не дают СП КБР нормально функционировать. По-моему, не все понимают простую истину: не будет писателя не будет литературы, не будет и языка.

- Незадолго до проведения съезда Президент республики принял большую группу писателей. Арсен Баширович внимательно выслушал наши просьбы и предложения, пообещав серьезную государственную помощь. По итогам встречи составлен протокол поручений. К сожалению, ведомства, которым адресованы эти поручения, не торопятся с их исполнением.

- Что собой представляет сегодня Союз писателей республики?

- Это старейшая творческая организация. Среди ее членов лауреат Государственной премии России, лауреат Премии Государственной премии КБР, 13 писателей удостоены званий «Народный поэт», «Народный писатель», семю членов Союза имеют почетные звания Российской Федерации, 30 - почетные звания КБР и братских республик. В рядах писателей - кандидаты и доктора наук, профессора, ветераны войны и труда. Писатели Кабардино-Балкарии со-

здают произведения на шести языках - кабардинском, балкарском, русском, английском, арабском и турецком. Наш Союз - не только 110 литераторов, но и многотысячная читательская аудитория в республике, России и теперь уже других стран. Помимо решения творческих проблем, Союз ведет разнонаправленную работу по пропаганде лучших достижений нашей литературы, формированию за пределами КБР благоприятной информационной поля жизни республике, поддерживает широкие связи с учебными заведениями, трудовыми коллективами, воинскими частями, с коллегами и читателями в других регионах страны, в том числе и в так называемых «горячих точках». Вообще же география поездок простирается от Москвы до Якутии.

- Часть писателей высказывают недовольство работой Союза.

- Критики объективной, тем более касающейся проблем литературы, на съезде не прозвучало. Между прочим, мы вышли за рамки Устава СП, на общественных началах подготовили к выпуску два тома антологии кабардинской и балкарской поэзии. Такого в Союзе писателей не было за всю его историю.

- Антология кабардинской поэзии, например, не выходящая 50 лет. На личные средства подготовили тексты в сложном компьютерном варианте, снимали копии с фотоснимков, а их более 120. В обоих томах более 60 тысяч стихотворных строк.

БУРЯКОВА Тамара Степановна

3 февраля 2009 года безвременно ушла из жизни бывшая партийный и хозяйственный деятель, активная общественница Бурякова Тамара Степановна.



Т.С. Бурякова родилась 11 сентября 1933 года в с. Б. Александровка Херсонской области в семье служащего. В 1951 году, окончив Одесский пшаво техникум по специальности химик-технолог, по направлению Главспирттреста приехала в Кабардино-Балкарию и стала работать сменным химиком, а затем технологом Котлярского спиртзавода.

Активность в общественной жизни привела ее к работе в комсомольских и партийных органах республики. С 1953-го по 1970 год Т.С. Бурякова - секретарь Майского райкома ВЛКСМ, инструктор Кабардино-Балкарского обкома ВЛКСМ, секретарь Нальчикского горкома ВЛКСМ, секретарь обкома ВЛКСМ, инструктор промышленности Кабардино-Балкарского областного комитета партии, кандидат в члены обкома КПСС.

На партийной работе показала себя способным организатором, хорошо знающим экономику промышленности, принимала активное участие в осуществлении планов социально-экономического развития республики. Неоднократно избиралась депутатом Нальчикского городского депутатов трудящихся.

После учебы в КВГУ и Высшей партийной школе при ЦК КПСС Т.С. Бурякова с 1970-го по 1974 год возглавляла Управление по печати при Совете Министров, Управление по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров КБАССР. В 1974 году назначена министром торговли и успешно руководила этой отраслью более пяти лет.

Общественно-трудовая деятельность Тамары Степановны отмечена медалями «За доблестный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (в 12-летнем возрасте она работала в госпитале).

На всех участках государственной, общественной и хозяйственной деятельности Т.С. Бурякова отдавала все силы, знания и профессиональный опыт развитию и процветанию родной Кабардино-Балкарии.

Светлая память о Тамаре Степановне Буряковой навсегда сохранится в наших сердцах. Камков А.Б., Беченов И.Б., Ярин А.В., Кажаров А.Х., Атановенко Ю.Н., Бердов Х.А., Бозиев Н.М., Гелыхов А.С., Докшанов М.И., Дышекова М.Р., Зумуков Б.М., Канков С.Ф., Мусков А.Т., Нецаев Д.А., Паштов Б.С., Таов П.К., Тхаазалжиев М.Т., Федченко Л.М., Хагазов З.А., Чеченов А.А., Шандинов С.Н.

Культура

«Млечный путь» - школа начинающих литераторов

Адель СЕГНИНА

Литературная учеба для начинающего поэта и писателя необходима. А где получать мастер-классы, если не в стенах Союза писателей? В секции кабардинской литературы консультант союза, известный писатель, заслуженный работник культуры республики Сафарби Хахов много лет руководит созданием и развитием литературного объединения «Млечный путь» («Шихуль-агуз»).

Сафарби Хахов с сожалением говорит о том, что сегодня из активных работников писателей лет через десять останется один-два. Протяженность этому необходимо, и пацан он входит в своей работе консультанта, которая ведется ежемезячно и дает неплохие результаты. Методика работы, на первый взгляд, кажется простой. Автор читает свою рукопись на заседании объединения, распечатку которого имеют все участники, одновременно стеновые и редакторские, и критиками. Таким образом, произведение шлифуется основательно и одобренное всеми может быть рекомендовано для публикации.

«Поначалу» - вспоминает Сафарби Хахов - «Млечный путь» руководят докторами периодических изданий отнесились с определенной долей недоверия. Но объединение оказалось живучим, доказав свое результативность, заставив относиться к

нему с должным уважением. Теперь произведения начинающих авторов охотно печатают газеты и журналы «Адыгь псалъ», «Советская молодежь» (попоса на кабардинском языке), «Ошхамхо», «Литературная Кабардино-Балкария», «Ир», издается «Эйфрус».

«Млечный путь» стал своеобразной школой, где на заседаниях идет речь не только о работах по другим законодательным актам и интересующий разговор о проблемах национальной литературы и языка, традициях, этике и этикетике и многом другом. Сафарби устраивает встречи участников с видными деятелями литературы, культуры, искусства: «Млечный путь» вовсе не трибуна для одностороннего, а возможность для всех обменяться мнениями по целому кругу вопросов.

Люба Балагова, Зарина Канкуова, Латмир Пшук и другие молодые литераторы, занимающиеся в «Млечном пути», приняты в Союз писателей РФ. «Хот», подчеркивает Сафарби, «мы не ставим себе целью стать неким инкубатором для «выращивания» профессионалов. Однако помощь в каждом из них вкладываем осознанную любовь к родному слову и в целом к национальной культуре и искусству».

Сафарби Хахов объединение называет своей семьей. Он интересуется не только творчеством того или иного участника «МП», но знает, чем и как живут его члены. Во время



беседы с корреспондентом «КБП» в кабинете поэты и еще один юный итересующий разговор о проблемах национальной литературы и языка, традициях, этике и этикетике и многом другом.

Сафарби устраивает встречи участников с видными деятелями литературы, культуры, искусства: «Млечный путь» вовсе не трибуна для одностороннего, а возможность для всех обменяться мнениями по целому кругу вопросов.

Люба Балагова, Зарина Канкуова, Латмир Пшук и другие молодые литераторы, занимающиеся в «Млечном пути», приняты в Союз писателей РФ. «Хот», подчеркивает Сафарби, «мы не ставим себе целью стать неким инкубатором для «выращивания» профессионалов. Однако помощь в каждом из них вкладываем осознанную любовь к родному слову и в целом к национальной культуре и искусству».

ЗУМАКУЛОВ Баттал Мустафаевич

3 февраля 2009 года после тяжелой болезни на 77-м году жизни скончался заслуженный работник транспорта РССФСР, ветеран труда Зумукулов Баттал Мустафаевич.



Баттал Мустафаевич свою трудовую деятельность начал в 15-летнем возрасте механизатором колхоза им. Ленина в Киргизии. С 1957 года и до выхода на пенсию работал водителем автобуса междугородского рейсов автоколонны № 1438 Кабардино-Балкарского автотранспортного управления.

Баттала Мустафаевича отличала высокая культура обслуживания, доброжелательность, готовность оказать помощь товарищам, высокое чувство ответственности за порученный участок работы. В коллективе автоколонны и всего транспортного управления пользовался заслуженным авторитетом. Долгие годы являлся председателем совета трудового коллектива всего управления. Надежный товарищ, прекрасный труженник и активный общественник, Баттал Мустафаевич неоднократно избирался членом парткома автоколонны, депутатом Нальчикского городского и Октябрьского районного советов народных депутатов, депутатом районной, городской и областной партийных конференций.

За заслуги в области транспорта Зумукулову Б.М. было присвоено почетное звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР», а также «Почетный работник транспорта Российской Федерации». Награжден орденом «Трудового Красного Знамени», медалями и многими почетными грамотами и благодарностями, федеральных, государственных, республиканских ведомств и организаций.

Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Комитет ФГУ «Стандия агрохимической службы «Кабардино-Балкарская» отпущил ПОЗДРАВЛЯЕТ многоуважаемого Магомед-Геру Азоровича ШАБВАЕВА с 70-летним юбилеем! Многоуважаемый, кандидат сельскохозяйственных наук, отличник сельского хозяйства, на протяжении долгой и плодотворной работы в своей области, не только человек честный, принципиальный, но и человек добрый и высокопарный. Об этом говорит единственная запись в Вашей трудовой книжке, ведь вы проработали в системе агрохимической службы 44 года. А это чистая эпоха! Желаем вам счастья, здоровья и благополучия. Ваши коллеги.

Конкурс эссе старшекласников - претендентов на участие во встрече «Юношеской восьмерки» в Италии в 2009 г. «ММР - ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ». Министерство образования и науки Российской Федерации при поддержке полномочного Представителя Президента России в Южном федеральном округе и Министерства образования и науки КБР проводит среди старшекласников Южного федерального округа конкурс эссе «Мир - глазами молодых». К участию в конкурсе приглашаются старшекласники, проживающие в Кабардино-Балкарской Республике, - победители и лауреаты олимпиад для школьников, конкурсов и конференций по 16-ти предметам в возрасте от 16-17 лет, владеющие английским языком. Победители конкурса войдут в состав российской делегации на встречу «Юношеской восьмерки» в рамках мероприятий встречи глав государств группы восьми в июле 2009 года в Италии. Победители конкурса станут обладателями грантов в рамках программы «Поддержка талантливого молодежи» по приоритетному национальному проекту «Образование». Конкурсные задания: выполнить и представить эссе, посвященное одной из указанных тем: 1. Страны Большой восьмерки и проблемы изменения климата в мире. 2. Экономический кризис - взгляд со школьной скамьи: экономическое сотрудничество России с другими странами, мировая финансовая система. 3. Ответственная проблема и пути ее решения. 4. Образование для всех или элитное образование для талантливых: есть ли компромисс?

ОАО «Роспечать КБ» срочно требуется на работу инспектор по кадрам - секретарь-машинистка с опытом работы на этой должности. Справки по тел. 42-69-34.

Уважаемые жители республики, предприниматели и руководители предприятий и организаций! Кабардино-Балкарский филиал ФГУП «Ростехинвест-сервис» - Федеральное БТИ, доводит до вашего сведения, что с 01.01.2009 г. Федеральное БТИ по доступным ценам и качественно предоставляет дополнительные услуги по: - реализации юридических, юридическо-консультационным видам деятельности для оформления документов при купле-продаже и приватизации объектов недвижимости; - осуществлении работ по межеванию, установлению (восстановлению) на местности границ земельных участков, подготовке необходимого пакета документов для постановки на кадастровый учет. Посетив наш филиал, вы получите практически все спектр услуг по работе с недвижимостью по принципу «одного окна».

ПОЗДРАВЛЯЕМ сердечно юбилейной неделей Куатовых: Азамата Гумаровича, Альберта Навошичина, Анну Замировну, Асият Аспанову, Аслана Хамидовича, Болата Мухамедовича, Ларису Мухамедовну, Марину Амирхановну, Марину Хасеновну, Мартину Эдуардовну, Марину Наурузовну, Марину Хажиевну, Марину Хасеновну, Мухамеда Гумаровича, Ромету Исраиловну, Рузану Мухамедовну, Руслану Султановну, Сарамджина Хасеновичу, Фатимат Хажиевну. Желаем счастья и добра. Совет старейшин.

Документы, которые необходимо предоставить для участия в конкурсе: 1. Эссе объемом до пяти страниц печатного текста (шрифт - Times New Roman, размер 14, междустрочный интервал - 1,5). Эссе представляется в печатном и электронном виде на русском и английском языках. Форма представления конкурсного задания и анкета участника размещены на сайте Министерства образования и науки КБР: www.edukbr.ru Оргкомитет.

ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН строительных, отделочных материалов и мебели федеральной сети магазинов «СтройМаг» В первый месяц покупателям будут предложены САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ. г.Нальчик, ул.Идарова (Гагарина), территория ОАО Телемеханика, тел.: 96-73-13, 8-918-722-31-13.

Спорт

Волейбол

Чемпионы растут в районах

Завершился чемпионат КБР по волейболу школьных команд. Призовые места распределились следующим образом: у девушек...

Баскетбол



Степан Кочиев / Кабардино-Балкарский телевидение

Тэквондо



Степан Кочиев / Кабардино-Балкарский телевидение

Нальчик стал для мастера родным

Рабочие визиты в Нальчик корейского мастера тэквондо Ким Ен Хун стали доброй традицией. Нальчик он провёл очередной семинар под патронажем Международной федерации тэквондо.

Футзал

Все помыслы о Сальске

Деять школьных команд приняли участие в чемпионате КБР по мини-футболу (футзал). Продемонстрировав хороший футбол, тактико-техническую подготовку, первое место завоевали игроки 23-й нальчикской школы...



Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ.

Гимназистов наградили железнодорожники

В зональном юношеском первенстве среди школьных команд по баскетболу Турнир Локмосте «Золотая лига» проводимый спортобществом «Кристалл» принял участие команда Чегемского, Черекского, Эльбурского районов, городов Баксана и Нальчика.

Инспектор ДПС дает признательные показания

Оперативными службами МВД по КБР по подозрению в убийстве задержаны сотрудник ДПС ОВД по Черекскому району и его безработный родственник. Став случайными свидетелями заключения договора купли-продажи квартиры, преступники решили завладеть чужими деньгами.

Внимание: розыск!

Как сообщила пресс-служба МВД по КБР, отдел внутренних дел по Баксанскому району за совершение убийства сотрудниками милиции разыскивает: Барамы Рамазана Иракчиевича, 21.08.1983 г.р., проживающего в с. Псыч, ул. Ленина, 143.

Арсен БУЛАТОВ ОРЧАНЕ ЯГНЯТ

Карты, деньги, банкомат

bulavka63@mail.ru

Речь пойдет не о продолжении мультяшного фильма «Большой мажорский Гай Ричи». Карты, деньги, два стула», с которого по-прежнему срубали при развороте в Кабардино-Балкарии рунули последние рубежи наличных денег. Тебе практически все бюджетники наши отношения с республикой получили пластиковые карты, и вместо привычного хруста в портмоне и косметичках беззвучно лежат карты, на которых как тапер выбиты имя и фамилия.

Нововведение резко ограничило наши отношения с бухгалтерией единственным вопросом: а сколько вы мне наисчитали? Теперь стрелочку пару сотен у любимого булукчи, бланков нет, а в распоряжение которого побывал годами, не получил по случаю полного отсутствия возможности счесть, как говорят коренные народности, «ахши нету». Банкомат тварь бездушная и работает только по факту, резко принося в наши материально-этические качества. Он, как та тумбочка, из которой все берут деньги, не зная, кто и куда идет. В бланках, а миллие девушки на шильках, консультируемые кем-то по телефону, также не знают, что такое банкомат, а как пользоваться им, и о времени отравившись от мобильных трубок, советовавшим видом стоящим, со скучающим видом стоящим, из очереди выходящим, в которых находились деньги. При этом вид у охранника был такой, будто он охраняет не сыр для банкомата, а кукурузу. Процедура перезагрузки длилась несколько минут. Собственно говоря, у читателя возник резонный вопрос: а зачем такое натурлистичное описание жизни банкомата? Все дело в том, что вчера после дождя спецслужбы на карты местных работников пера и клавиатуры поступили деньги. Шоу Бенни Хилла или Фильмы с участием Чарли Чаплина ничто по сравнению с тем, как «акку-

режонный цифры, панику. Любим человек считает, что все хорошее заканчивается именно на нем. Поэтому страждущие «отovarить» свои ставшие почти выцветшими карточки ринулись к остальным банкоматам, забыв основную правило обладателя карты, гласящее: «не суй карту в чужой банкомат». В результате чего потеряли некоторые проценты. У пары годовалых осиродов, в банкотвах которых «всегда есть деньги», возникли очереди. Тут, кто-то из самых осведомленных распространителей информации, что скоро все деньги закончатся, поэтому многие решили не оставлять враждебным машинам ни копейки, перечислив оставшиеся рублики, которые банкомат не выдает, на счетах своих операторов, что тоже вызвало ажиотаж. «Весьелье» продолжалось до самого вечера, что уже начал тайфу выемки денег, загадочно предлагали карточным чайникам свою помощь, показывая, как нужно правильно вставлять карту в шельк привенника. Самые нервные с

Закон

Удача подвела наркодилера

Нина ИВАНОВА

По подозрению в сбыте наркотиков в крупном размере задержан житель города Нальчика.

Как сообщила руководитель пресс-службы Управления федеральной службы наркоконтроля России по КБР Наталья Маршенкулова, весьма удачно лихорадилера, дав находившийся в поле зрения оперативников, снайпером наркотиками студентов и других любителей «легкого кайфа». Два года назад он чуть не попал на съезде, но и тогда ему удалось избежать наказания.

Сегодня удача от него отвернулась: полицейские задержали его сразу после очередной продажи с четырьмя тысячами рублей, переданными за марихуану. Несмотря на серьезный налаженный бизнес, наркодилера всего восемнадцатилет и, судя по всему, в ближайшее время проблема карманных денег перед ним остро не встанет. Уголовный кодекс трактует его деяния как сбыт наркотиков в крупном размере и предусматривает немалый срок лишения свободы даже с учетом его возраста.

МВД по КБР обращается к жителям республики: если вы обладаете какой-либо информацией о местонахождении этих лиц, на условиях строгой конфиденциальности просьба сообщить по контактным телефонам: 02 - 8(8663)42-22-02; 8(8663)4-11-11; 8(8663)42-46-74. Вознаграждение за достоверную информацию гарантируется.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность публикуемых материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Так: 42-68-34. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Так: 42-68-34. *За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. Так: 42-38-70.

Газета отпечатана на Республиканском полиграфическом комбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр.м. В.И. Ленина, 33.

Афиша «КБП»

СМОТРИМ КИНО

Зрительская удача этой недели - российский фильм, которого давно ждали. Через тридцать лет «Возвращение мушкетера» происходит 5 февраля в кинотеатре «Эльбрус». Для любителей посмотреть нервы здесь идет «Жук» - Другой фильм. Чуть не было очень страшно, комедия «Самый лучший фильм-2» с участием комедиантов.

На МУЗЫКА НА ЛЮБОЙ ВКУС Сегодня танцуют все. Как обычно по четвергам, ровно в шесть вечера артисты эстрадно-духового оркестра берут в руки инструменты, и танцевальный зал в Атажумском зале наполняется мелодиями вальсов, танго, фокстрота и... Епронце, исполняется не только классика. Мастером Шахматовым дирижерской палочкой, и зазвучит лига легкая. В общем - удовольствие на любой вкус, двери открыты, вход свободный.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ЧЕТВЕРГ, 5 ФЕВРАЛЯ Обильно. Днем: +5...+9, ночью: +2...+4 По данным Интернет

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Булатов, С. Шамакина, З. Мальбаева.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь: 47-22-65; зам. гл. редактора: 42-68-68; зам. гл. редактора: 42-20-82; ответственный секретарь: 42-66-14; зам. ответственного секретаря: 42-20-86. Над номером работают: И. Богачева - дежурный редактор; Х. Меченов, О. Ючуева - зам. ответственного секретаря; О. Бекмурзаева, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. № 313. Индекс - 51530. Цена подписки: 20 руб. Времени подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.30. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - И 0009.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. м. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru